

УРОЖАЙ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР В РОССИИ МОЖЕТ ПРЕВЫСИТЬ 130 МЛН ТОНН

Актуальную ситуацию на отечественном зерновом рынке и прогноз на урожай текущего года обсудили участники пресс-конференции президента Российского зернового союза Аркадия Злочевского. Мероприятие прошло в онлайн-режиме на площадке МИА «Россия сегодня».

В настоящее время, по данным Минсельхоза России, 127 млн т зерна обмолочены с 92,4% посевной площади — с 44,3 млн га. Из них пшеница обмолочена с площади 28,6 млн га или 97,3% к посевной площади. Всего в 2020 году, по данным РЗС, сбор зерна в Российской Федерации может составить 132–133 млн т.

«Показатели урожайности текущего года существенно превысят прошлогодние значения и станут вторыми за всю российскую историю», — сообщил Аркадий Злочевский. Однако лидерство по-прежнему останется за 2017 годом, когда в России было собрано 135,5 млн т зерна. На втором месте — показатель России советского периода (127,8 млн т в 1978 году).

Валовый сбор пшеницы в 2020 году ожидается порядка 82 млн т. РЗС отмечает высокие качественные показатели этой зерновой культуры, особенно в Центральном и Сибирском Федеральных округах. «Мы получили в этом году серьезную прибавку сильной и ценной пшеницы в составе урожая. Это отрядный фактор», — отметил Аркадий Злочевский.

Также РЗС прогнозирует значительный урожай ячменя — более 22 млн т (в прошлом году его было собрано 20,5 млн т). Впрочем, повторить рекорд 90-х годов аграриям не удастся: по данным Федеральной службы государственной статистики, наиболее высокий урожай ячменя в новой российской истории отмечен в 1994 году — более 27 млн т.

А вот урожай кукурузы, по мнению аналитиков РЗС, будет снижен с прошлогодних 14,3 млн т до 13 млн т. «Но для удовлетворения внутренних потребностей этого будет вполне достаточно», — отметил Аркадий Злочевский, — просто меньше кукурузы будет уходить на экспорт». Также будет снижен урожай подсолнечника до 12,2 млн т по сравнению с 15,4 млн т, собранными в прошлом году.

Что касается экспорта зерна из России в текущем сельхозгоду (с июля 2020 по июнь 2021 года), то он ожидается в районе 50 млн т, в том числе 38 млн т пшеницы.



«Осталось два месяца для активного экспорта», — отметил эксперт.

По словам главы РЗС, в настоящее время удалось компенсировать снижение урожайности на Кубани, в Ростовской области и Ставропольском крае, связанное с неблагоприятными погодными условиями. «Мы полностью компенсировали и с лихвой перекрыли эти потери за счет повышения урожайности в Центральной России, Поволжье, других регионах РФ», — сказал он.

На сегодняшний день засеяно более 12 млн га из 19 млн га, запланированных для озимых культур, отметил Аркадий Злочевский. Однако во многих регионах, особенно южных, сев проходит в сухую, перегретую почву. В частности, в Ставропольском крае сроки осеннего сева были перенесены на неделю. По мнению главы РЗС, это может привести к довольно значительным потерям урожая, к чему необходимо серьезно подготовиться, сделав запасы зерна, что позволит существенно смягчить ситуацию. «Конечно, дефицита продуктов не будет», — отметил он. — Напомню о повышенном спросе на гречку в апреле, на «ковидном ажиотаже». Оказалось, что гречки полно! Как результат, все лето цены на нее снижались и только сейчас начали немного подрастать (видимо, в ожидании второй ковидной волны, других причин не вижу). Гречихи хватит на всех, тем более что в этом сезоне ее урожай был выше предыдущего».

Также Аркадий Злочевский акцентировал внимание на необходимости сокращения потерь зерна при хранении. Он отметил, что большая часть потерь (которые могут достигать до 15–20%) происходит при хранении в неподобающих условиях либо в процессе засыпания и высыпания зерна из транспортных средств. По мнению главы РЗС, следует разработать государственную программу по обеспечению сохранности урожая.

